
ΣΤΑΔΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ: 

Ενημέρωση για φοιτητές Ακ. Έτους 2023-2024 
Οι φοιτητές του Τμήματος Στατιστικής και Ασφαλιστικής Επιστήμης δικαιούνται να πάρουν 
μέρος στην Πρακτική Άσκηση. Η Άσκηση διεξάγεται σε μια επιχείρηση που έχει συμβληθεί 
με το Πανεπιστήμιο Πειραιώς, και η οποία αποζημιώνεται από Πρόγραμμα ΕΣΠΑ. Η 
πρακτική άσκηση βαθμολογείται και υπέχει θέση ενός προαιρετικού μαθήματος. 

Η πρακτική άσκηση διέπεται από κανονισμό λειτουργίας που έχει εγκριθεί από την Σύγκλητο 
του Πανεπιστημίου Πειραιώς. Η διαδικασία όσον αφορά τους φοιτητές θα περάσει από τα 
εξής στάδια το 2024. Παρατίθενται και ενδεικτικές ημερομηνίες (αν και λόγω των εκτάκτων 
συνθηκών είναι πιθανόν να υπάρξουν προσαρμογές).  

 

Α. Πριν την αίτηση -  Προκαταρκτική ενημέρωση (αρχές εαρινού εξαμήνου 2024) 

 Γενική ενημέρωση των φοιτητών (διά ζώσης ή διαδικτυακά) για γενικά θέματα που 
αφορούν την πρακτική άσκηση από τον Υπεύθυνο Καθηγητή και από το Γραφείο 
Πρακτικής Άσκησης.  (αρχή 8ου  εξαμήνου –διαδικτυακή ενημέρωση μέσω ΜSTeams to 
2024)  

o Χορηγούνται πληροφορίες για το είδος, ποικιλία και μαθησιακούς στόχους 
του προγράμματος προκειμένου να επιλέξουν οι φοιτητές 

 Ανακοίνωση από τη Γραμματεία του Τμήματος για δηλώσεις μαθημάτων (η δήλωση του 
μαθήματος επιλογής ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ είναι απαραίτητο προαπαιτούμενο για να 
υλοποιηθεί η πρακτική άσκηση). 

(Σημειώνεται ότι θα έχουν προηγηθεί συνεννοήσεις με επιχειρήσεις που ενδιαφέρονται να 
συμμετάσχουν στο πρόγραμμα)  

 

Β. Η αίτηση συμμετοχής – ενδεικτικά Μάρτιος 2024  

 Παράλληλα με τις δηλώσεις μαθημάτων, βγαίνει ανακοίνωση από το Γραφείο ΠΑ 
για υποβολή ηλεκτρονικών αιτήσεων στην πλατφόρμα epraktiki των φοιτητών που 
επιθυμούν να κάνουν πρακτική άσκηση 

 Μετά το πέρας των ηλεκτρονικών αιτήσεων, γίνεται έλεγχος των στοιχείων των 
φοιτητών που έχουν κάνει αίτηση  από τη Γραμματεία του Τμήματος για την 
ορθότητα των στοιχείων τους και για το αν έχουν όντως τη δυνατότητα και το 
δικαίωμα να επιλέξουν το μάθημα επιλογής  ΠΑ. Επίσης εξετάζονται τα κριτήρια 
επιλογής των φοιτητών για να βγει η σειρά κατάταξης αυτών.  

 Μετά τον έλεγχο των στοιχείων των φοιτητών και της σειράς κατάταξης, εγκρίνεται 
το δικαίωμα συμμετοχής στο πρόγραμμα από τη Γενική Συνέλευση του Τμήματος. 
 

Γ. Η διαδικασία επιλογής – Μάρτιος 2024 

 Με την έγκριση από τη ΓΣ,  ανοίγει ατομικός  λογαριασμός κάθε φοιτητή στην 
πλατφόρμα epraktiki έχοντας πια πλήρη πρόσβαση  

 Ξεκινά στην πλατφόρμα η διαδικασία επιλογής των εταιρειών.  
o οι εταιρείες (Φορείς Υποδοχής) έχουν πρόσβαση στα βιογραφικά των 

φοιτητών.  
o οι φοιτητές θα πρέπει να συμπληρώσουν επιπλέον προσωπικά τους 

στοιχεία που απαιτούνται (π.χ. τραπεζικός λογαριασμός, Αριθμός Μητρώου 
ΙΚΑ (ΑΜΙΚΑ), στοιχεία ταυτότητας κ.ά.) 



o Είναι δυνατόν κάποιος φοιτητής να προβεί σε συνεννοήσεις και σε 
επιχειρήσεις εκτός καταλόγου – με την προϋπόθεση η επιχείρηση να κάνει 
αίτηση συμμετοχής στο πρόγραμμα.  

 Η επικοινωνία μεταξύ φοιτητών και εταιρειών μέχρι την τελική επιλογή γίνεται 
αποκλειστικά μεταξύ τους χωρίς να παρεμβαίνει το Γραφείο ΠΑ.  

 Όταν ο φοιτητής και η εταιρεία έρθουν σε οριστική συμφωνία, ενημερώνεται το 
Γραφείο ΠΑ και ξεκινάει η διαδικασία έγκρισης της τριμερούς σύμβασης 
(Πανεπιστήμιο, Φορέας Υποδοχής, Φοιτητής) από το Κέντρο Ερευνών του 
Πανεπιστημίου Πειραιώς, υπογραφής αυτής  

 έγκαιρη αποστολή από το Γραφείο ΠΑ των απαραίτητων εγγράφων έναρξης της 
ΠΑ στον Φορέα Υποδοχής πριν την ημερομηνία έναρξης αυτής.  

 Ο Φορέας Υποδοχής υποχρεούται να προχωρήσει στην έγκαιρη αναγγελία της 
Πρακτικής Άσκησης στο πληροφοριακό σύστημα ΕΡΓΑΝΗ.  

 

Δ. Η περίοδος της πρακτικής Άσκησης (Ιούλιος-Αύγουστος 2024) 

 Ο Φορέας Υποδοχής υποχρεούται στην καθημερινή τήρηση παρουσιολογίου του 
φοιτητή ( το σχετικό έντυπο θα δοθεί από το Γραφείο ΠΑ πριν την έναρξη της 
πρακτικής).  

 Οι φοιτητές παρουσιάζονται και εργάζονται κανονικά στον φορέα που έχουν 
επιλέξει με ευθύνη δική τους και του φορέα (ο οποίος τηρεί παρουσιολόγιο). 

 Η περίοδος της Πρακτικής Άσκησης μπορεί να ολοκληρωθεί τον Σεπτέμβριο μόνο 
στην περίπτωση που ο Φορέας Υποδοχής έχει ενημερώσει εγκαίρως το Γραφείο 
Πρακτικής Άσκησης ότι θα κλείσει συγκεκριμένες ημέρες τον Αύγουστο για 
καλοκαιρινές διακοπές.   
 

Ε. Μετά το τέλος – Αξιολόγηση  (Σεπτέμβριος 2024) 

 Με το πέρας της Πρακτικής Άσκησης οι φοιτητές και οι φορείς υποδοχής 
συμπληρώνουν μέσω της πλατφόρμας τα έντυπα ολοκλήρωσης της πρακτικής 
(αξιολογικά έντυπα κλπ)  

 Τα έντυπα τα όποια σε σύντομο χρονικό διάστημα παραδίδονται πρωτότυπα μαζί 
και με το παρουσιολόγιο (υπογεγραμμένα και σφραγισμένα) στο γραφείο ΠΑ.  

 Οι φοιτητές θα πρέπει να παραδώσουν ένα Ερωτηματολόγιο για την πρακτική τους 
άσκηση σύμφωνα με πρότυπο που θα κοινοποιηθεί εγκαίρως από το Γραφείο 
Πρακτικής Άσκησης. 

 Όλα τα έντυπα  (από τον φορέα και από τον φοιτητή) αξιολογούνται από τον 
Υπεύθυνο Καθηγητή. 

 Διεξάγεται προσωπική συνέντευξη με τον υπεύθυνο καθηγητή (Σεπτέμβριος 2024)  

 Ο καθηγητής με βάση τις εκθέσεις των φορέων,  την συνέντευξη και την έκθεση 
πεπραγμένων εισηγείται ένα αξιολογικό κατάλογο των φοιτητών.  

o Η βαθμολογία γίνεται όπως σε όλα τα μαθήματα επιλογής.  

 Η Γενική Συνέλευση εγκρίνει τον κατάλογο  φοιτητών που ολοκλήρωσαν επιτυχώς 
την πρακτική τους, και  

 Αναρτάται η βαθμολογία των επιτυχόντων φοιτητών  και  

 Ξεκινάει η διαδικασία πληρωμής των φοιτητών  από το Κέντρο Ερευνών του 
Πανεπιστημίου Πειραιώς.   

Καθ’ όλη τη διάρκεια της πρακτικής άσκησης υπάρχει συνεχής επικοινωνία των 
φοιτητών με το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης και τον Υπεύθυνο Καθηγητή για 

οποιοδήποτε πρόβλημα αντιμετωπίσουν και για οτιδήποτε χρειαστούν. 



 


